

$$7. \textcircled{a} \lambda x^2 - 2x - \lambda = 0, \lambda \neq 0$$

$$\Delta = B^2 - 4\alpha\gamma$$

$$\Delta = (-2)^2 - 4 \cdot \lambda \cdot (-\lambda)$$

$$\Delta = 4 + 4\lambda^2 > 0$$

2 реальных корня

$$\begin{aligned} \alpha &= \lambda \\ B &= -2 \\ \gamma &= -\lambda \end{aligned}$$

$$\textcircled{b} \lambda x^2 + (\lambda - 1)x - 1 = 0$$

$$\lambda \neq 0$$

$$\Delta = (\lambda - 1)^2 - 4\lambda(-1)$$

$$\Delta = \lambda^2 - 2\lambda + 1 + 4\lambda$$

$$\Delta = \lambda^2 + 2\lambda + 1$$

$$\Delta = (\lambda + 1)^2 \geq 0$$

одно или два реальных корня.

8. (a) $x^2 - 2\lambda x + \lambda^2 - 1 = 0$

$$\boxed{a=1 \quad b=-2\lambda \quad c=\lambda^2-1}$$

$$\Delta = (-2\lambda)^2 - 4 \cdot 1 \cdot (\lambda^2 - 1)$$

$$\Delta = 4\lambda^2 - 4(\lambda^2 - 1)$$

$$\Delta = 4\lambda^2 - 4\lambda^2 + 4$$

$$\underline{\underline{\Delta = 4}}$$

$$x_{1,2} = \frac{-b \pm \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{-(-2\lambda) \pm \sqrt{4}}{2} = \frac{2\lambda \pm 2}{2}$$

$$x_{1,2} = \lambda \pm 1$$

$$\lambda + 1$$

$$\lambda - 1$$

$$10. \quad x^2 - (2\lambda - 1)x + 1 - 2\lambda = 0$$

— xu sinbu pib.

$$\rightarrow \Delta = 0$$

$$[-(2\lambda - 1)]^2 - 4 \cdot 1 \cdot (1 - 2\lambda) = 0$$

$$(2\lambda - 1)^2 - 4(1 - 2\lambda) = 0$$

$$4\lambda^2 - 4\lambda + 1 - 4 + 8\lambda = 0$$

$$4\lambda^2 + 4\lambda - 3 = 0$$

$$\Delta = 16 - 4 \cdot 4 \cdot (-3)$$

$$\Delta = 16 + 48 = 64.$$

$$\lambda = \frac{-4 \pm 8}{8}$$

$\frac{1}{2}$
 $\frac{-12}{8}$

$$13. \quad \lambda^2 x^2 - 2\lambda^3 x + \lambda^4 - 4 = 0, \quad \lambda \neq 0$$

$$\Delta = (-2\lambda^3)^2 - 4 \cdot \lambda^2 (\lambda^4 - 4)$$

$$\Delta = 4\lambda^6 - 4\lambda^2(\lambda^4 - 4)$$

$$\Delta = 4\cancel{\lambda^6} - 4\cancel{\lambda^6} + 16\lambda^2$$

$$\Delta = 16\lambda^2 > 0$$

$$x_{1,2} = \frac{2\lambda^3 \pm 4\lambda}{2\lambda^2} = \frac{\lambda^3 \pm 2\lambda}{\lambda^2} = \frac{\lambda^2 \pm 2}{\lambda}$$

$$x = \frac{\lambda^2 + 2}{\lambda}$$

$$x = \frac{\lambda^2 - 2}{\lambda}$$

14. (α) $x^2 - 2x + \lambda = 0$

$$\Delta = (-2)^2 - 4 \cdot 1 \cdot \lambda$$

$$\Delta = 4 - 4\lambda$$

1. Αν $4 - 4\lambda > 0 \Rightarrow 4 > 4\lambda \rightarrow 1 > \lambda$, τότε

$\Delta > 0$ και έχουμε δύο ρίζες.

2. Αν $\lambda > 1$ τότε $\Delta < 0$ αδιάφορο

καμία ρίζα

3. Αν $\lambda = 1$ τότε έχουμε 1 διπλή ρίζα

Εστω οα έχω μια είσωση 2ου βαθμού

$$ax^2 + bx + \gamma = 0, \quad a \neq 0$$

και έχω δύο ρίζες x_1, x_2 πραγματικές και αντίθετες.

$$x_1 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2a}$$

$$x_2 = \frac{-b - \sqrt{\Delta}}{2a}$$

$$x_1 + x_2 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2a} + \frac{-b - \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{-b + \sqrt{\Delta} - b - \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{-2b}{2a}$$

$$x_1 + x_2 = -\frac{b}{a}$$

S

$$x_1 \cdot x_2 = \frac{\gamma}{a}$$

P

$$x_1 \cdot x_2 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2a} \cdot \frac{-b - \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{(-b + \sqrt{\Delta})(-b - \sqrt{\Delta})}{4a^2} =$$

$$= \frac{b^2 - \sqrt{\Delta}^2}{4a^2} = \frac{b^2 - \Delta}{4a^2} = \frac{b^2 - (b^2 - 4a\gamma)}{4a^2}$$

$$= \frac{\cancel{b^2} - \cancel{b^2} + 4a\gamma}{4a^2} = \frac{4a\gamma}{4a^2} = \frac{\gamma}{a}$$

n. x

$$x^2 + x - 1 = 0.$$

$$\Delta = 1 + 4 = 5 > 0 \quad 2 \text{ p. l. M.}$$

Поэтому корни то $x_1 + x_2$ или $x_1 \cdot x_2$;

$$x_1 + x_2 = -\frac{B}{a} = -\frac{1}{1} = -1.$$

$$x_1 \cdot x_2 = \frac{c}{a} = \frac{-1}{1} = -1$$

Εστω

$$\alpha x^2 + \beta x + \gamma = 0$$

$\alpha \neq 0$

$$x^2 + \frac{\beta}{\alpha} x + \frac{\gamma}{\alpha} = 0$$

$$x^2 - \left(-\frac{\beta}{\alpha}\right) x + \frac{\gamma}{\alpha} = 0$$

$$x^2 - Sx + P = 0.$$

n.x

Εστω

5, 7 δυο p.r.M.

$$x^2 - (5+7)x + 35 = 0$$

$$x^2 - 12x + 35 = 0$$

Σε 192 (3)

$$S = x_1 + x_2 = -\frac{B}{a} = -\frac{-2}{1} = 2$$

$$P = x_1 \cdot x_2 = \frac{\gamma}{a} = \frac{-1}{1} = -1$$

$$x^2 - 2x - 1 = 0$$

$$\textcircled{\alpha} \quad x_1^2 + x_2^2 = (x_1 + x_2)^2 - 2x_1x_2 = 2^2 - 2 \cdot (-1) = 4 + 2 = 6$$

$$\boxed{a^2 + b^2 = (a+b)^2 - 2ab}$$

$$\textcircled{\beta} \quad \frac{x_1}{x_2} + \frac{x_2}{x_1} = \frac{x_1^2}{x_1x_2} + \frac{x_2^2}{x_1x_2} = \frac{x_1^2 + x_2^2}{x_1x_2} = \frac{6}{-1}$$

$$= -6$$

$$\textcircled{\gamma} \quad x_1^3 x_2 + x_2^3 x_1 = x_1x_2(x_1^2 + x_2^2) = -1 \cdot 6 = -6$$

$$\textcircled{\delta} \quad (x_1 - x_2)^2 = x_1^2 - 2x_1x_2 + x_2^2 = x_1^2 + x_2^2 - 2x_1x_2 \\ = 6 - 2(-1) = 8$$

$$5. \quad x^2 - 3x + 1 = 0$$

$$S = x_1 + x_2 = -\frac{-3}{1} = 3$$

$$P = x_1 x_2 = \frac{c}{a} = \frac{1}{1} = 1$$

$$(A) \quad \sqrt{\frac{x_1}{x_2}} + \sqrt{\frac{x_2}{x_1}} = \sqrt{7}$$

$$\rightarrow \left(\sqrt{\frac{x_1}{x_2}} + \sqrt{\frac{x_2}{x_1}} \right)^2 = \frac{x_1}{x_2} + 2\sqrt{\frac{x_1}{x_2}} \sqrt{\frac{x_2}{x_1}} + \frac{x_2}{x_1} =$$

$$= \frac{x_1}{x_2} + \frac{x_2}{x_1} + 2\sqrt{\frac{x_1}{x_2} \cdot \frac{x_2}{x_1}} = \frac{x_1^2 + x_2^2}{x_1 x_2} + 2 =$$

$$= \frac{(x_1 + x_2)^2 - 2x_1 x_2}{x_1 x_2} + 2 = \frac{3^2 - 2 \cdot 1}{1} = 7$$

$$(B) \quad \frac{1}{x_1 - 2} + \frac{1}{x_2 - 2} = \frac{x_2 - 2}{(x_1 - 2)(x_2 - 2)} + \frac{x_1 - 2}{(x_1 - 2)(x_2 - 2)}$$

$$= \frac{x_1 + x_2 - 4}{(x_1 - 2)(x_2 - 2)} = \frac{3 - 4}{x_1 x_2 - 2x_1 - 2x_2 + 4} = \frac{-1}{1 - 2(x_1 + x_2) + 4} = \frac{-1}{-1} = 1$$

$$\textcircled{7} \quad \frac{2}{x_1^2} + \frac{2}{x_2^2} = \frac{2x_2^2 + 2x_1^2}{x_1^2 x_2^2} =$$

$$= \frac{2(x_1^2 + x_2^2)}{(x_1 x_2)^2} = \frac{2 \cdot 7}{1^2} = 14$$

$$\textcircled{8} \quad (3x_1 - x_2)(3x_2 - x_1) =$$

$$= 9x_1x_2 - 3x_1^2 - 3x_2^2 + x_1x_2 =$$

$$= 9 \cdot 1 - 3(x_1^2 + x_2^2) + 1 =$$

$$= 10 - 3 \cdot 7 = 10 - 21 = -11$$

Άσκηση 1

$$\underline{\underline{x_1, x_2 \text{ ριζες τμλ}}}$$

$$a=1, b=-3, \gamma=1$$

$$\text{— οττω } x^2 - 3x + 1 = 0$$

$$\textcircled{\alpha} x_1 + x_2 = -\frac{b}{a} = -\frac{-3}{1} = 3$$

$$\textcircled{\beta} x_1 \cdot x_2 = \frac{\gamma}{a} = \frac{1}{1} = 1$$

$$\textcircled{\gamma} x_1^2 + x_2^2 = (x_1 + x_2)^2 - 2x_1 \cdot x_2 = 3^2 - 2 \cdot 1 = 9 - 2 = 7$$

$$\textcircled{\delta} x_1^3 + x_2^3 = (x_1 + x_2) \cdot (x_1^2 - x_1 x_2 + x_2^2) = 3 \cdot (7 - 1) = 18$$

$$\textcircled{\epsilon} \frac{1}{x_1} + \frac{1}{x_2} = \frac{x_2}{x_1 x_2} + \frac{x_1}{x_1 x_2} = \frac{x_1 + x_2}{x_1 x_2} = \frac{3}{1} = 3 \quad \checkmark$$

$$\textcircled{\sigma\kappa} \frac{x_1}{x_2} + \frac{x_2}{x_1} = \frac{x_1^2}{x_1 \cdot x_2} + \frac{x_2^2}{x_1 \cdot x_2} = \frac{x_1^2 + x_2^2}{x_1 \cdot x_2} = \frac{7}{1} = 7 \quad \checkmark$$

Assoum 2

$$x^2 + 5x - 4 = 0$$

$$\textcircled{\alpha} x_1 + x_2 = -\frac{\beta}{\alpha} = -\frac{5}{1} = \textcircled{-5}$$

$$\textcircled{\beta} x_1 x_2 = \frac{\gamma}{\alpha} = \frac{-4}{1} = \textcircled{-4}$$

$$\textcircled{\gamma} x_1^2 + x_2^2 = (x_1 + x_2)^2 - 2x_1 x_2 = 25 - 2 \cdot (-4) = \\ = \text{~~25~~} 25 + 8 = \textcircled{33}$$

$$\textcircled{\delta} x_1^3 x_2 + x_1 x_2^3 = x_1 x_2 (x_1^2 + x_2^2) = -4(33) = \\ = 132.$$

$$\textcircled{\epsilon} (x_1 - x_2)^2 = \text{~~(x_1 + x_2)^2~~} \\ x_1^2 - 2x_1 x_2 + x_2^2 = 33 - 2(-4) = 33 + 8 = \textcircled{41}$$

$$\textcircled{\zeta} \frac{1}{x_1^2} + \frac{1}{x_2^2} = \frac{x_2^2}{x_1^2 x_2^2} + \frac{x_1^2}{x_2^2 x_1^2} = \frac{x_2^2 + x_1^2}{x_2^2 x_1^2} = \\ = \frac{33}{16}.$$

Asmon 3

$$x^2 + 4x + 2 = 0$$

$$\textcircled{a} \quad x_1 + x_2 = S = -\frac{b}{a} = -\frac{4}{1} = -4$$

$$\textcircled{b} \quad x_1 x_2 = P = \frac{c}{a} = \frac{2}{1} = 2$$

$$\textcircled{c} \quad x_1^2 + x_2^2 = (x_1 + x_2)^2 - 2x_1 x_2 = (-4)^2 - 2 \cdot 2 = 16 - 4 = 12$$

$$\textcircled{d} \quad \frac{1}{x_1^2} + \frac{1}{x_2^2} = x_2^2 + x_1^2 = 12$$

$$\frac{x_2^2 + x_1^2}{x_1^2 x_2^2} = \frac{12}{(x_1 x_2)^2} = \frac{12}{4} = \underline{\underline{3}}$$

$$\textcircled{e} \quad \frac{x_2^3}{x_1^3} + \frac{x_1^3}{x_2^3} = \frac{x_2^3 + x_1^3}{x_1^3 x_2^3} = \frac{(x_2 + x_1)(x_2^2 - x_2 x_1 + x_1^2)}{2^3} = \frac{-4(12 - 2)}{8} = -\frac{40}{8} = -5$$

$$\textcircled{f} \quad \frac{x_1^2}{x_2^2} + \frac{x_2^2}{x_1^2} = \frac{x_1^4 + x_2^4}{x_1^2 x_2^2} = \frac{-40}{12}$$

Άσκηση 4

$$2x^2 + 3x - 4 = 0.$$

$$\textcircled{\alpha} x_1 + x_2 = -\frac{b}{a} = -\frac{3}{2}$$

$$\textcircled{\beta} x_1 \cdot x_2 = \frac{\gamma}{a} = \frac{-4}{2} = -2$$

$$\textcircled{\gamma} \sqrt{x_1^2 + x_2^2} = \sqrt{(x_1 + x_2)^2 - 2x_1x_2} = \sqrt{\left(-\frac{3}{2}\right)^2 - 2 \cdot (-2)} = \sqrt{\frac{9}{4} + 4}$$

$$\textcircled{\delta} (x_1 + 1)(x_2 + 1) = x_1x_2 + x_1 + x_2 + 1 = -2 + \left(-\frac{3}{2}\right) + 1$$
$$-4 - 3 + 2 = -5$$

$$\textcircled{\epsilon} (2x_1 - 3)(2x_2 - 3) = 4x_1x_2 - 6x_1 - 6x_2 + 9$$

$$2(x_1 + x_2) - 6(x_1x_2) + 9 = 2\left(-\frac{3}{2}\right) - 6\left(-\frac{3}{2}\right) + 9 = -3 + 9 + 9 = 15$$

$$\textcircled{\zeta} (x_1^2 - x_1x_2)(x_2 + 1 - x_2^2) = [x_1^2 - (-2)] [(2) - x_2^2]$$

$$(x_1^2 + 2)(2 - x_2^2) = -2x_1^2 + [x_1(x_2)]^2 - 4 - 2x_2^2 = -2x_1^2 - (-2)^2 - 4 - 2x_2^2$$
$$-2x_1^2 - 4 - 4 - 2x_2^2 = -2x_1^2 - 2x_2^2 = -2(x_1^2 + x_2^2) = -2$$

Εποραο Μαθιμα

Για ρετα τα χριστουχια .

Σεα 183

(19)

(20)

(21)

Σεα 192

(1)

(2)

(4)